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Struktura kurzu

Uvod do makroekonomie. Nezameéstnanost a trh prace
Tvorba bohatstvi a Inflace a jeji vztah
makroekonomické vystupy. s nezameéstnanosti,

Cenova hladina. Phillipsova krivka.
Spotreba, uspory a investice. Hospodarské cykly.

Penize a mény. Fiskalni politika.

Bankovni systém a trh penéz. Monetarni politika.

Model IS-LM. Mezinarodni obchod

Agregatni trh v modelu AD-AS. a ekonomicka integrace.



Model AD-AS

= model agregatniho (souhrnného) trhu

= vztah mezi agregatni cenovou hladinou (P) a redlnym produktem (Y)
v ekonomice

Piredpoklady:
Cenova hladina P je flexibilni (méni se).
Investice I a autonomni spotreba Ca zavisi na urokové mire i.
Centralni banka urcuje mnozstvi penéz v ekonomice (M,).
Ekonomika je Ctyrsektorova (oteviena).



Agregatni poptavka AD

vztah mezi agregatni cenovou hladinou (P) a poptavanym mnozstvim
zbozi a sluzeb (Y) v ekonomice

vychazi z modelu IS-LM

Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pri
nichz je a soucasne také V rovhovaze.



Odvozeni AD




Krivka AD

Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichzZ je
trh zbozi a sluzeb a soucasné také trh penéz v rovnovaze.

Pri urovnich cenové hladiny P dochazi k realné
nabidky penéz (M ,/P), ktery se projevi urokovych sazeb i
a odrazi sev agregatnich vydaju AE a urovni
rovnovazného diichodu Y.

Pri urovnich cenové hladiny P dochazi k realné
nabidky penéz (M ,/P), ktery se projevi urokovych
sazebiaodrazisev agregatnich vydaja AE a arovni

rovhovazného duchodu Y.



Krivka AD

= Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichzZ je
trh zbozi a sluzeb a soucasné také trh penéz v rovnovaze.
P> IM/MPTti= VCatl = PAE=> 3Y

P tM/P= $i= tCatl = TAE = 1Y



Poloha AD




Krivka AS

vztah mezi agregatni cenovou hladinou (P) a nabizenym mnozstvim
zbozi a sluzeb (Y) v ekonomice

vychazi z mikroekonomie (snaha podnikd maximalizovat zisk)
Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pri
nichz vyrobci v ekonomice maximalizuji zisk.



Kratkodoba agregatni nabidka




Krivka SAS

Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichz
vyrobci v ekonomice maximalizuji zisk.

Pii vyssi cenové hladiné P dochazi v kratkém obdobi k poklesu
realnych mezd (W/P), ktery vyrobciim zvysuje jejich zisky 7 a tlaci
je ke zvyseni nabizeného produktu Y.

Pii nizsi cenové hladiné P dochazi v kratkém obdobi k riistu
realnych mezd (W/P), ktery vyrobctlim snizuje jejich zisky 7 a tlaci
je ke snizeni nabizeného produktu Y.



Krivka SAS

= Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichz
vyrobci v ekonomice maximalizuji zisk.
P> IWP= = 1Y

P> 1W/P=> V= 34Y



Poloha SAS




Dlouhodoba agregatni nabidka




Krivka LAS

Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichz
vyrobci v ekonomice maximalizuji zisk.

Pii vyssi cenové hladiné P dochazi v dlouhém obdobi k ristu
nominalnich mezd W, realné mzdy (W/P) se neméni a vyrobci
nemaji motiv ménit nabizené mnozstvi produktu Y=,

P¥i nizsi cenové hladiné P dochazi v dlouhém obdobi k poklesu
nominalnich mezd W, realné mzdy (W/P) se neméni a vyrobci
nemaji motiv ménit nabizené mnozstvi produktu Y=,



Krivka LAS

= Spojuje takové kombinace cenové hladiny P a produktu Y, pfi nichz
vyrobci v ekonomice maximalizuji zisk.
* 1P = 1t W= konst. W/P = Kkonst. Y*

= 4P= $ W= konst. W/P = konst. Y*



Poloha LAS




Model AD-AS




Model AD-AS
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Rust G v kratkém obdobi

TG = t4AE => =IS
= 1 Y,— Y

= TTMD = 1tiy—i,

= {Ca+l = JAE

= 3Y‘,—Y,

= 2 AD = AD>SAS
= +P,—P,a {¥Y,—Y,



Rust G v dlouhém obdobi

16 = AE = =1IS
= 1 Y,— Y

= TMD = fti;—i,

= 4 Ca+l = JAE

= 3Y‘,—Y,

= = AD = AD>SAS
= +P,—P,a {¥Y,—Y,
= W= <SAS

= tP=>1 W= <SAS
= Y=Y, =Y*



Rust M, v kratkém obdobi

™M, = OtMS = =>ILM
= $iy—i’,

= tCa+l = tAE

= 1Y, —Y,

= TTMD = i y—i,

= = AD = AD>SAS
= +P,—P,a {¥Y,—Y,



Rust M, v dlouhém obdobi

™M, = OtMS = =>ILM
= $iy—i‘,

= tCa+l = tAE

= 1Y, —Y,

= TMD = 1ti‘—i,

= = AD = AD>SAS
= +P,—P,a {¥Y,—Y,
= tW= <SAS

= TP=>T W= <SAS
= Y=Y, =Y*



Technologicky pokrok v AD-AS




A& A4

Na shledanou pristi tyden!
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